
31. 5. 2010

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
24.5. - 30.5.2010
Prezident Václav Klaus podepsal zákon o veřejných zakázkách, který by měl zprůhlednit jejich
zadávání.

 

Vláda

24. května 2010

Vláda schválila návrh na další způsoby ochrany koridoru Dunaj-Odra-Labe
Vláda na svém pondělním jednání schválila návrh ministerstva pro místní rozvoj (MMR), který se
týká způsobu další územní ochrany koridoru průplavního spojení Dunaj-Odra-Labe. V pondělí o tom
informoval tiskový mluvčí ministerstva Martin Ayrer.

Vláda pozemky statkářky Havránkové pro stavbu dálnice D 11 vyvlastní
Vláda v pondělí rozhodla o tom, že vyvlastní pozemky statkářky Ludmily Havránkové, které jsou
nutné pro výstavbu dálnice D11. Původní dohoda státu s farmářkou zkrachovala, informoval v
pondělí vládní vyjednavač Michal Frankl.

Vláda podpořila zákon o veřejné prospěšnosti
Věcný záměr zákona o statusu veřejné prospěšnosti, tedy normu, která by měla umožnit přehlednější
a transparentnější čerpání dotací a přinést benefity organizacím s tímto statusem, podpořila na svém
pondělním zasedání vláda. Návrh předložil vládní zmocněnec pro lidská práva Michael Kocáb.

Na české soudy míří 38 soudců, většina z nich nahradí kolegy odcházející do důchodu
Na české soudy míří 38 nových soudců, kteří z větší části nahradí soudce odcházející do důchodu.
Návrh na jejich jmenování, se kterým přišla ministryně spravedlnosti Daniela Kovářová, v pondělí
posvětil kabinet Jana Fischera.

Vláda na úhradu povodňových škod schválila dluhopisový program za tři miliardy korun
Vláda na úhradu povodňových škod na svém pondělním zasedání schválila dluhopisový program za
tři miliardy korun. V pondělí o tom na tiskové konferenci informoval premiér Jan Fischer.

Vláda schválila novou koncepci zahraniční rozvojové pomoci
Afghánistán, Bosna a Hercegovina, Etiopie, Moldavsko a Mongolsko jsou země, kam Česko bude
směřovat pomoc. Vyplývá to z nové koncepce zahraniční rozvojové spolupráce pro období let 2010 až
2017, kterou vláda schválila na svém pondělním zasedání.

Vláda schválila způsob financování opatření pro zlepšení ovzduší na Ostravsku
Vláda podpořila na svém pondělním zasedání zprávu ministerstva životního prostředí, která uvádí
zdroje, ze kterých se budou financovat opatření na zlepšení ovzduší v Moravskoslezském kraji.
Dokument předložila kabinetu ministryně životního prostředí Rut Bízková na žádost Poslanecké



sněmovny.

Poslanecká sněmovna

25. května 2010

Místopředsedkyně sněmovny Němcová vyhlásila stav legislativní nouze
Místopředsedkyně Poslanecké sněmovny Miroslava Němcová (ODS) vyhlásila v úterý stav legislativní
nouze, který bude trvat až do 3. června. Ten má umožnit přijetí návrhu zákona na vydání
povodňových dluhopisů za tři miliardy korun ve zkráceném jednání.

27. května 2010

Premiér Fischer se rozloučil s poslanci
Premiér Jan Fischer se na začátku čtvrteční schůze Poslanecké sněmovny rozloučil s poslanci a
poděkoval jim za více než roční spolupráci. Vláda se přes některé chyby snažila pouze plnit mandát,
který dostala od sněmovny, řekl Fischer.

Sněmovna schválila dluhopisový program na úhradu povodňových škod
Sněmovna na svém čtvrtečním zasedání schválila dluhopisový program na úhradu povodňových
škod. Ministr financí Eduard Janota při projednávání opětovně zdůraznil nutnost dalších úspor, aby
nedošlo k navýšení deficitu státního rozpočtu.

Sněmovna zamítla přímou volbu prezidenta
Sněmovna na svém čtvrtečním zasedání zamítla novelu ústavy, která by zavedla přímou volbu
prezidenta. Pro schválení novely bylo nutné 120 hlasů, ale pro zákon zvedlo ruku jen 103 poslanců.

Poslanci přehlasovali prezidentské veto zákona o biopalivech
Poslanci ve čtvrtek přehlasovali prezidentské veto novely zákona o ochraně ovzduší, která od června
zvyšuje minimální podíl biopaliv v pohonných hmotách. Česká republika tak vyšla vstříc požadavku
Evropské unie (EU) o výrobě energie z obnovitelných zdrojů.

Prezident

24. května 2010

Klaus s Dukou podepsali dohodu o užívání katedrály sv. Víta
Pražský arcibiskup Dominik Duka spolu s prezidentem Václavem Klausem podepsali v pondělí
dohodu o správě pražské katedrály sv. Víta. Podpisem dohody končí osmnáct let trvající spory o
užívání chrámu.

26. května 2010

Klaus jmenoval téměř čtyřicet nových soudců
Prezident Václav Klaus jmenoval ve středu 38 nových soudců. Agentuře Mediafax to sdělil mluvčí
Radim Ochvat.

27. května 2010

Prezident podepsal zákon o veřejných zakázkách
Prezident Václav Klaus podepsal ve čtvrtek 27. května zákon o veřejných zakázkách, který by měl



zprůhlednit jejich zadávání. Mediafax o tom informoval Radim Ochvat z tiskového odboru Hradu.

30. května 2010

Prezident Klaus si pozval na Hrad šéfy parlamentních stran
Prezident Václav Klaus si na pondělí pozval na Hrad všechny šéfy politických stran, které se dostaly
ve volbách do Poslanecké sněmovny. Jednání zahájí v 10.00 hodin s úřadujícím šéfem ČSSD
Bohuslavem Sobotkou.

Ministerstvo spravedlnosti

28. května 2010

Problémy vazebních věznic Kovářovou nenechávají chladnou, na jejich řešení ale nemá
peníze
Problémy českých vazebních věznic, na které v jedné ze svých posledních zpráv poukázal veřejný
ochránce práv Otakar Motejl, by ministryně spravedlnosti Daniela Kovářová ráda vyřešila. Jak však
sama v pátek přiznala, na odstranění některých z nich se peníze v rezortu nenajdou.

Pozn.:

Věřitelé zkrachovalých slovenských aerolinek SkyEurope nedostanou nic, odvolací soud
zrušil konkurz
24. května 2010 - Konkurz zkrachovalých slovenských aerolinek SkyEurope je pro nedostatek
majetku definitivně zrušen; krajský soud v Bratislavě potvrdil rozhodnutí bratislavského okresního
soudu z loňského prosince. V pondělí to uvedl server Sme.sk.

Víza do USA nebude možné platit převodem, bude nutná návštěva ambasády
26. května 2010 - Víza do Spojených států nebude možné od 1. června platit převodem z účtu,
zájemci o vízum je budou muset uhradit přímo na konzulárním oddělení amerického velvyslanectví
hotově nebo kartou. Ve středu o tom informovalo tiskové oddělení zastupitelského úřadu.

Student Agency zaslala Evropské komisi stížnost proti zadávání zakázek na železnici
27. května 2010 - Student Agency ve čtvrtek zaslala Evropské komisi stížnost proti zadávání zakázek
na železnici v České republice. Informovala o tom Lea Špačková, marketingová ředitelka Student
Agency.

Nejvyšší správní soud zrušil část územního plánu města Brna a s ní i bystrckou variantu
silnice R43
27. května 2010 - Senát Nejvyššího správního ve čtvrtek zrušil část Územního plánu města Brna
týkající se plochy a trasy rychlostní silnice R43. Agentuře Mediafax to řekl mluvčí NSS František
Emmertů

Evropská komise navrhla zrušení víz pro obyvatele Bosny a Hercegoviny a Albánie
27. května 2010 - Evropská komise ve čtvrtek navrhla zrušení vízové povinnosti pro občany Bosny a
Hercegoviny a Albánie. Jak informuje server France24, EK ale zatím neuvedla, kdy by vízová
povinnost pro obyvatele těchto dvou zemí mohla skončit.

Evropská komise jedná o povinném pojištění aerolinek proti úpadku
28. května 2010 - Evropská komise v současnosti připravuje změnu legislativy, která by zavedla
povinné pojištění leteckých společností proti bankrotu. V Praze to v pátek řekl náměstek



eurokomisaře zodpovědný za cestovní ruch Francesco Ianniello.

EK zahájila vyšetřování J&T kvůli obstrukcím inspekce v listopadu loňského roku
28. května 2010 - Evropská komise (EK) zahájila vyšetřování, zda finanční skupina J&T bránila
inspekci Evropské unie v listopadu loňského roku při vyšetřování možného porušování soutěžního
práva v energetickém sektoru. Uvedla to v pátek agentura Reuters

Povinnost označovat ekopotraviny evropským biologem se blíží, na všech ale nebude
30. května 2010 - Ačkoli platí pro všechny výrobce biopotravin v EU povinnost používat na
biopotravinách jednotné označení logem EU pro ekologickou produkci až od prvního července
letošního roku, mohou se spotřebitelé setkat s evropským biologem již nyní. Potvrzuje to Tomáš
Václavík z agentury Green marketing.

Zdroj: Mediafax.cz
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